

市纪委监委：有力监督护航夏粮丰收

本报讯（记者闫海波）“今年全市小麦种植面积有多少亩？现有收割机数量是否能够满足使用？农业机械服务还存在什么问题？有没有制订抢收应急预案？”连日来，市纪委监委第六监督检查室联合驻市农业农村局纪检监察组，深入田间地头，实地了解“三夏”生产责任落实、政策执行、涉农补贴发放、农资储备等落实情况，守好“责任田”。

进入“三夏”以来，市纪委监委立足职能职责，主动靠前监督，围绕“三夏”生产的关键环节，紧盯责任落实、政策执行、问题整改等方面跟进监督、精准监督。驻市农业农村局纪检监察组发挥派驻监督“探

头”作用，提前摸排，及早备战，通过实地调研、随机抽查、工作提醒等方式，对涉农补贴发放、夏粮收购、禁燃禁烧、农资储备等重点内容进行监督，推动相关部门常态化做好服务信息发布、机收减损技术培训、检修调试等工作，以有力监督为丰产丰收保驾护航。

聚焦农机保障，打通“丰收路”。市纪委监委紧盯农机调度与作业服务核心环节，深入农机合作社、跨区农机接待服务站、农机用油供应站，通过实地查看、调阅台账、随机访谈等方式，重点监督农机具检修保养是否到位、跨区作业通行保障是否顺畅、农机用油供应及应急维修服务是否及时、惠农补贴是否透明规范落实。

紧盯颗粒归仓，守护“粮袋子”。市纪委监委围绕夏粮收购全链条，直插基层粮库、粮食收购点及田间转运现场。重点监督粮食收储政策执行情况，严查是否存在压级压价、抬级抬价、“打白条”、拖欠售粮款等侵害农民利益行为；检查粮食质量安全检测流程是否规范，仓容准备、仓储设备维护是否充分到位，确保应收尽收、优粮优储；通过现场抽查收购凭证，核对质检记录、走访售粮农户等方式，严防“转圈粮”“人情粮”等违规行为，切实保障国家粮食安全和种粮农民合法权益；紧盯农资供应保障强化执纪问责，筑牢纪律防线。市纪委监委将监督护航“三

夏”生产与深化整治群众身边不正之风和腐败问题有机结合，与深入贯彻中央八项规定精神学习教育结合起来，聚焦惠农惠民补贴、高标准农田建设、粮食购销等方面，深挖彻查“三夏”生产工作中存在的优亲厚友、虚报补贴等“微腐败”行为，推动干部主动下沉一线，帮助解决农业生产禁烧工作中存在的问题，以作风转变提升“三夏”生产工作质效。

“我们将根据‘三夏’生产进度及时调整监督重点，扛牢政治监督责任，推动构建‘属地管理、部门联动、群众参与’的长效机制，多措并举筑牢粮食安全防线。”市纪委监委相关负责人表示。

沁阳市纪委监委 靠前监督筑牢纪律防线

本报讯（记者闫海波）连日来，沁阳市纪委监委聚焦“三夏”期间重点领域和关键环节，紧盯责任、供需、保障和安全靠前开展跟进监督，压实压实相关职能部门责任，护航“三夏”工作安全、有序、有效进行。

立足一个“抢”字，该市纪委监委紧盯农机“主力军”，充分发挥派驻纪检监察组贴身监督优势，通过列席会议、组组会商、谈话提醒，督促沁阳市农业机械技术中心全力做好农机具保障使用工作，及时检测维修农机具24615台，逐村、逐户、逐地块落实使用，并建立6家区域农机服务中心和应急作业服务队，与周边县（区）签订农机应急互援协议，作好应急准备。强化“室组地”联动，成立专项监督检查组，深入农机合作社、高速路口、农机服务站，通过走访农机手、查阅资料等方式，对农机保养、通行、服务设施供给情况开展实地监督，确保万台农机拉得出、打得赢。

着眼一个“稳”字，该市

纪委监委督促农业农村部门加强与公安、消防、电力、应急、气象等部门的协同联动，强化安全监管，提前制订安全应急预案，对可能出现的火情、伤情、灾情作好评估，及时预警，组成联合督导组，对秸秆堆放处置、灭火设备配备、工作人员在岗、交通秩序维护等情况进行明察暗访，并依托“蓝天卫士”平台和96个视频监控点，做到24小时不间断值守和全天候巡检，确保“三夏”生产安全有序进行。

同时，该市纪委监委还谋划耕于未种，下好夏播监督“先手棋”，督促沁阳市供销社提前对接农资厂家，集中采购，直供直销，确保农资稳价保供。建立以崇义、沁南、葛村为服务中心为支点，覆盖城乡的农资经营服务网络，实现农资高效直送田间地头。截至目前，已累计储备供应各类化肥4000余吨，有效保障生产所需。

该市纪委监委相关负责人表示，将持续跟进监督，以严明纪律压实各方责任，当好群众“护粮人”。

解放区纪委监委 田间监督守护群众“粮袋子”

本报讯（记者闫海波）“老乡，麦子收过了没？收成咋样？”连日来，解放区纪委监委第三协作区工作人员深入辖区田间地头，与农户拉家常、问收成，实地了解夏收工作开展情况。

近日，解放区纪委监委聚焦“三夏”生产关键环节，制定详细监督清单，成立多个专项督导组，深入田间地头、农机服务站点、夏粮收购点、粮食储备库、农资销售站等地，围绕农机调度、秸秆禁烧、农资供应、农技指导等环节，下沉一线开展监督检查，对发现的问题提出意见建议，要求限时整改，督促相关职能部门压实主体责任，全力以赴打好“三夏”生产主动仗。

“灌溉管道有没有漏水？水泵维修能否跟得上？”在解放辖区郭村高标准农田，健康产业园区纪委工作人员现场督促村干部协调技术人员抢修两处老化管道，保障600余亩夏播土地灌溉用水。

该区纪委监委注重发现和解决群众反映强烈的突出问题，压紧压实职能部门“三夏”生产主体责任，进一步畅通“信、访、网、电”等举报渠道，加强与行业部门的衔接沟通，对涉农投诉举报优先处置、快查快结，严肃查处“三夏”生产中的不作为、慢作为、乱作为现象。

“夏粮丰收关乎民生底线，纪检监察干部必须冲在一线、干在实处！”解放区纪委监委相关负责人表示，将持续开展田间监督，用铁的纪律守护群众“粮袋子”。



博爱县纪委监委

“室组地”联动助力“三夏”生产

本报讯（记者闫海波）“老乡，这两天收割麦子顺利吗？有没有不合理收费？”近日，在博爱县金城乡东金城村，该县纪检监察干部深入田间地头，向农民仔细了解夏粮生

产情况。进入“三夏”以来，该县纪委监委围绕“三夏”生产工作，统筹“室组地”监督力量，聚焦田间管理指导、农机服务保障、购置补贴发放等关键环节，下沉一线、靶向发力，推动相关部门联动合作，全力护航夏粮生产安全。

该县纪委监委组建专项监督检查组，深入农机服务部门、农机合作社和田间地头，对农机具准备情况进行全面督查。在监督推动下，相关部门提前谋划，全面完成机械与地块精准对接，各类农业机械检修保养率达100%。据悉，全县6900台农机具投入“三夏”生产，充分满足“三夏”期间农机具使用需求。该县纪委监委督促交通、农业农村等部门在高速口设立跨区作业接待站，设置临时服务站点。目前，已发放跨区作业证30余张，为外地农机来本地作业提供便利，确保“三夏”工作高效率开展。

该县纪委监委充分发挥“室组地”联动监督模式，紧盯农资保障供应、农技指导等重要方面，通过听取汇报、查阅资料、一线走访等方式，随机抽查农技人员下乡指导情况，现场查看指导记录和农户反

馈，摸排夏种实际困难，督促相关职能部门履职尽责，及时跟进解决群众急难愁盼问题。

为确保各项惠农政策精准落地，该县纪委监委联合相关职能部门对“三夏”生产补贴资金发放情况进行专项核查，通过大数据比对、实地走访农户等方式，严查虚报冒领、截留挪用等问题，保障每一笔补贴都实实在在发放到农民手中。

“我们将紧盯夏粮收购、秋粮播种等关键环节，强化监督检查，严肃查处各类损害群众利益、影响粮食安全生产的违纪违法行为，为粮食安全提供坚强纪律保障。”该县纪委监委相关负责人表示。

●近日，焦作市纪委监委到结对帮扶村温县北冷乡东周村，开展“三夏”慰问帮扶暨“爱心妈妈（姐姐）”关心关爱儿童活动。

●6月9日，武陟县纪委监委举办“清风学堂”学习培训会，邀请相关领域专家开展业务专题培训，提升纪检监察干部业务水平。

●近日，博爱县纪委监委组织开展急救知识培训及实战演练，提升应急救护能力。

●6月6日，解放区纪委监委组织开展“部室主任讲业务”活动，审理室负责人就新修订的监察法及其实施条例作专题解读。

●6月6日，中站区纪委监委联合相关职能部门组成专项督导调研组，对全区养老服务机构开展拉网式排查。

本报记者 闫海波

本报记者 闫海波

骄阳似火，麦浪流金。6月5日上午，温县北冷乡东周村的田野间，收割机的轰鸣声正奏响丰收的序曲。

“多亏了你们，不然我这麦子真不知咋办！”该村村民刘大坤感激地说。

刘大坤几年前因病丧失劳动能力，妻子在县城照看上学的孩子，地里的5亩小麦亟待收割却无人操作。正当刘大坤发愁时，市纪委监委驻村帮扶工作队和村“两委”主动上门，第一时间帮助他联系好收割机，并顶着烈日协助收割、装车。仅用一个小时，他家的小麦就全部收割完成。

驻村工作队还主动将村委会门前广场腾空，为其解决晾晒场地难题。当金灿灿的麦粒在阳光下安然铺展，刘大坤的脸上露出欣慰的笑容。

“麦收前夕，市纪委监委领导亲自带队到东周村指导‘三夏’生产等工作，特别要求我们要提前对村里孤寡老人、缺少劳动力家庭进行全面走访摸排，建立帮扶台账，制订帮扶方案，提供一对一麦收帮扶，确保夏收不漏一户、不落一田。”市纪委监委驻东周村第一书记武皇明介绍。

在保障夏收的同时，驻村工作队还帮助做好秸秆禁烧工作。驻村工作队和村“两委”带领党员干部悬挂横幅、张贴

标语，设置防火值班点。组建由工作队员、村干部和志愿者组成的巡查队伍，配备灭火工具和交通工具，对全村农田进行全方位、无死角巡查。采取党员户联户、“敲门行动”等方式，面对面向群众宣传“三夏”生产有关知识，确保农机使用安全、用电安全、防火措施、秸秆禁烧法规和环保知识家喻户晓；借助广播、村级微信群等定期推送安全提示，向村民普及秸秆焚烧的危害及相关法律法规，切实增强村民安全意识。

“自从驻村工作队来了以后，我们村变化很大，污水管网改造，增加健身器材，村容村貌焕然一新……”谈起驻村工作队，该村党支部书记刘鹏如数家珍。

今年2月驻村以来，工作队积极对接乡党委、相关部门，争取乡村振兴专项资金42万元，对村内6条街道共1500米的路面实施污水管网改造。此外，争取“白改黑”项目资金45万元，预计7月底前完成道路拓宽提升；为解决村民农田灌溉难题，多方协调争取一眼农田灌溉机井项目，建成后可有效保障农田灌溉面积60余亩；协调县体育部门在村东文化广场增加健身器材7件，方便群众户外运动；为改善村容村貌，购置绿化植被及盆栽，受到村民一致好评。

躬身陇亩，汗水映照初心；麦穗归仓，行动书写担当。如今，在东周村的田间地头，干部与群众并肩作战的身影随处可见。市纪委监委驻村帮扶工作队以泥土中的脚印丈量责任，用烈日下的汗水浇筑信念，在广袤田野间刻下“为人民服务”最朴素的注脚。



6月5日，焦作市纪委监委驻温县北冷乡东周村帮扶工作队深入田间地头，帮助留守老人、困难户和外出务工家庭抢收抢种，确保“不漏一户、不落一田”。

本报记者 闫海波 摄

修武县纪委监委

“监督+服务”保夏粮夺丰收

本报讯（记者闫海波）堵点，以有力监督保障“三夏”生产顺利推进。

针对“三夏”期间容易出现的农机调度难、服务保障等问题，该县纪委监委督促县农业农村局等职能部门，扎实开展技术培训、送检下乡、农机维修、农机调度等服务工作。同时，成立应急作业服务队，提供24小时保障服务，确保全县亩小麦及时收割。

为最大程度维护种粮农民利益，该县纪委监委紧盯“三夏”期间党员干部工作作风不正之风和侵害群众利益问题进行逐一排查，坚决做到发现一起、查处一起、通报一起，为“三夏”生产营造风清气正的良好环境。进入“三夏”以来，修武县纪委监委立足职责定位，把保障粮食安全作为政治监督的重要内容，既当“三夏”生产保障的“监督员”，又做服务群众的“实干家”，通过多部门联合督导、协作区联动、“室组地”协同监督等方式，对惠农政策落实、农技服务、农资储备、农机服务、高效抢收抢种等重点环节进行监督，督促推动职能部门履责尽责，全力保障粮食安全。

我们将持续聚焦夏粮储存、售卖等后续环节强化监督检查，严肃查处各类损害群众利益、影响粮食生产的违纪违法行为，护航粮食安全政策落地见效。”该县纪委监委主要负责人表示。